22 Vilket av foljande uttryck A—F kan forenklas il 1
A (sin x + cos x)* |

(sin x — cos x)°

(sin x + cos x)(sin x — cos x)

cos x (tan x - sin x + cos x)

.S Mm s

SINX - CO8X
+

Cosx sinx
F 2(sin x + cos x)

(Np MaD vt 2005)
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23 Bestim losningarna till ekvationerna som liggeri
intervallet 180°< x < 360°.

a) sin 3x= 0,70 b)“?x:am
¢) tan (3x-14°) =1,8
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24 Bestim koordinaterna for punkterna P, Q och R
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25 Bestim sin 2X Om cos x =
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26 Visa att ]

——tan’x = 1
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27 Los ekvationen 3 sin’ x = 5 sin x.
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28 Ange funktionsuttryckm till graferna i figure™

-H Y= Stir K(}H'f)

3
b)
T / 6o
c) J /\ | ; ; x, k':' ?
/

T

“14

g asiele 1/)

b Sus(IX+90°) 41 zcos IXAL
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c) 5m(§+l?§/ = cos(Z+45°)

9. 4) {(x) = b (x4 20°)
b) )= A (x44507)
] K¢ = ma(2x-97)




30 En vaxelspanning beskrivs ay

sin 1007, dar « mats i1 volt och

sCKunder

Bestam spanningens storsta virde.

b) Ange frekvensen, dvs. antalet hela s ang-
ningar per sekund.

¢) Efter hur ldng tid dr spianningen 25 V forsta
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31 Bestam alla 16sningar till ekvationen sin x = 0.6
L intervallet 0° < x < 450°

Np MaD vt 1999)
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: cos” x |
33 Visaatt sin x + —— =

ginx sinx

1 = 7
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34 Visaatt cos2x =1 -2 sin’ x
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35 Los ekvationen cos x (sinx—-0,20) =0

38 cosk =0 = Xz 90+n 180

Siwx-0220 = Xz 1,64 u 360°
X,z 1685 1 3bs”




36 Trigonometriska ekvationer kan ocksa losas med
grafiska metoder. Los folijande ekvationer
grafiskt 1 intervallet 0° < x < 360° med hjalp av

en grafritande riknare.
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37 Kan mag sakert saga att graferna till funktionerna

rnedanfor skar grafen ll y = sin x om

(v, tly 2 ()
r d
X" 4 axX + a4,

%. a) Ja, e b lmje, med l/wbmtjw A,
kommwer allbd a4l skarg scox

b) Wj jen pawnbel lean ig44 pm’cm\/)w
over eller wunder 1 ok daxmied $ivx
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38 1juset kan betraktas som elektromagnetiska
vagor som i vakuum ror sig framit med hastig
heten 3,0 - 10® m/s. Vigorna kan beskrivas med

Veard
04 {.
= =
[t1) = A sin Bt. Vilket idr virdet pd B for B “ :'-'- m

a) blatt ljus med viglingden 450 nm

b) gult ljus med vaglingden 580 nm
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39 Berikna det exakta viirdet av
a) sinv dd cos v=-0,2 och 180° < v < 270°
b) cosv dd sinv= : och v ligger i andra
kvadranten ;
¢) sinv dd cosv= ]i och 270° < v < 360°
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40 Punkten P pd enhetscirkeln har koordinaterna

-\!7— l) Vilka koordinater fir punkten om

den forflyttas 90° motsols?
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42 En cirkelsektor har omkretsen 50 l.e.
a) Ange ett funktionsuttryck for hur medel-
punktsvinkelns storlek beror av radien.
b) Vilka ir funktionens definitions- och
vardemingder?
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43 Figuren visar dels grafen till en andragradsfunk-
tion, dels till grafen y = tan x. Kan man siga
sakert att graferna inte skiir varandra?
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